



街頭巷尾 鄰居訪問

文 / 編輯部採訪整理

經過十年的奮鬥，臺北醫學院不負眾望，終於通過改制的申請，正式成為「臺北醫學」，自此開始，學校將邁入更多元、進步的里程碑，而這樣的成就是在許許多多的北醫前輩，與所有關心北醫的朋友共同努力下才得以完成。編輯部除了為改名成功而歡欣，感謝前人的努力外，更期待北醫持續進步，成為一所完善的醫學大學。為了聽取更多對學校的寶貴意見，編輯部特採訪了北醫學生與附近的居民，以下就是訪問的內容，在此特別謝謝接受訪問的人士們！

臺北醫學院能夠改名為大學，對社區民衆而言當然是一件很值得高興的事呀！不過整體來說，北醫的校地太狹隘了，這是一個先天上比較缺乏的地方。我想，如果改名成大學之後，能跟社區的互動關係變得更好，成為公共場所，便可以提供社區居民一個良好活動的地方，例如定期舉辦一些有意義的活動，或者在校內設置一些活潑又有經濟價值的醫療育樂器材，將會使學校更為活潑。另外，若能提昇北醫附設醫院的醫療設備與技藝，相信對這附近的居民而言，也是一大福音吧！

【莊敬路 邱小姐】

我們家假日時常會帶小孩子來北醫散步、運動！覺得有個大學在自家附近，真的是滿不錯的啦！我們也很喜歡學校最近辦的一些活動，例如一些園遊會、運動會等等的，我們都會很有熱誠地來參加。當然也希望學校改名為大學之後，能夠更社區化一點，並且多增加一些體育上的設施、加強安全性，與社區民衆的生活結合在一起。

【吳興街 蘇福智先生】



我們家是住的離學校遠一些啦，不過平常還是都會很注意北醫所辦的活動喔，像是一些藝文活動，我就覺得很值得大力推行。現在北醫要改名成大學了，換句話說，自己就成為大學的鄰居了，當然會很期待這個大學能夠提昇附近的文化水準、提供更多的醫療資源。如果就醫院方面來說的話，這附近規模比較大的醫院就是北醫附設醫院了，因此希望能有多一些健康方面的講座或者宣導，醫師的技術也比較精湛，診療的設施更好、更完善，都是大家樂於見到的改變吧！至於學校方面，能夠的話就是多辦一些人文講座，像是讀書會、音樂會呀，或者配合假日辦些有益健康的體育活動。覺得有點可惜的是，一個大學的校園裡卻很難得見到綠地或樹林，不過這也是校地太小沒有辦法改變的事實吧！最後，祝福改名後的北醫能成為醫學大學裡的模範。

【吳興國小教師 郭雪惠小姐】

希望學校多辦一些活動讓民衆來共襄盛舉，開一些課程讓民衆能夠晚間來上課。這樣利用大學裡的資源來帶動社區的發展和品質的提昇，應該是對附近居民最大的貢獻吧。

【吳興街 282 巷 王裕平先生】

學校裡的體育設施似乎比較簡陋一些，相信學生們也會覺得不符所求吧。改名成大學後經費應該會更多，實在有必要改善一些體育設施或加強安全性。也希望北醫大學可以多辦一些醫學方面的講座，加強民衆的健康知識，或者定期舉辦體檢或捐血活動，都是很有意義的呀！

【信義國中職員 黃美玲女士】

雖然北醫是改名成醫學大學，不過我覺得還是不能偏廢一些社會跟人文方面的東西，據我所了解，有些大學晚間會舉辦語文教室供民衆來學習，讓附近的居民獲得一個良好的環境與機會來進修、增進自己的知識，這樣一來也帶動整個社區的文化水準，北醫這陣子辦的活動也都很值得鼓勵，期盼改名成大學之後能夠更進步，成為信義區裡的明星大學！

【莊敬路 林小姐】